

Год издания 10-й  
№ 63 (658)  
ПЯТНИЦА  
26 декабря  
1941 г.

# ГОЛОС ударник

Орган партбюро  
завкома и  
заводоуправления  
завода имени  
М. М. Кагановича  
г. Горький,  
Кировский р-н.

Газета выходит один раз в неделю

## ВСТРЕТИМ НОВЫЙ 1942 ГОД НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Из края в край облетели всю нашу родину радостные вести о серьезных поражениях, нанесенных немецко-фашистским ордам на подступах к Москве и других участках фронта. Десятки миллионов советских людей шлют в эти дни горячие поздравления героической Красной Армии, желая ей новых побед во славу отечества. Во имя окончательного разгрома врага. В теплых словах этих приветствий нет ни тени самоуспокоенности. В народе твердо сознание того, что враг понес только первые поражения, что враг еще силен. Советские люди, воспитанные партией Ленина—Сталина в духе, чуждом зазнайству, отдают себе ясный отчет в том, что для достижения полной победы требуется огромное напряжение сил, нужна еще более продуктивная работа каждого из нас на своем посту.

В дни отечественной войны коллективы наших цехов работают повышенным темпом, стремясь к тому, чтобы их помощь фронту, Красной Армии была наиболее ощутимой. Перестроившись по призыву товарища Сталина на военный лад, они с каждым днем дают все больше и больше стали, инструмента. Каждый день советских патриотов наполнен героическими делами, самоотверженным трудом.

Сталевары сталелитейного цеха, досрочно выполнив производственную программу, работают в декабре высокопроизводительно, варят плавки стали раньше положенного графика, а некоторые из них дают скоростные плавки стали.

Досрочно выполнили годовую программу коллектив топочного цеха и инструментальный цех № 4. В нашем заводе насчитывается немало смел, бригад, передовых стахановцев, которые, работая темпами военного времени, реализовали повышенные производственные задания.

Опыт передовых цехов, смел показывает, что так могут и должны работать все наши цехи. Но на заводе находятся еще такие цехи, которые не справляются с задачами военного времени. В инструментальных цехах № 3—2 слабо выполняется план, медленно повы-

шается производительность труда. Одной из причин такого положения является некоторая самоуспокоенность, плохое использование оборудования и некоторое благодушие к освоению новых производственных заданий.

Задача каждого руководителя цеха, смены, бригады — полностью использовать остающееся до нового года время для того, чтобы устранить все недочеты, мешающие нормальному производственному процессу, обеспечить ровный ритм работы каждого цеха. Это первейшая обязанность командиров производства и инженерно-технических работников, которые с помощью рабочих, в первую очередь стахановцев-двухсотников, должны мобилизовать свои коллективы на ликвидацию узких мест.

В новом, 1942 году, предстоит решающие бои с немецко-фашистскими захватчиками. Война с гитлеровской Германией, задача окончательного разгрома и уничтожения врага требует от нас всемерного увеличения выпуска промышленной продукции, ежедневного повышения выработки стали, производства проката. В этих условиях у нас не должно быть ни одного цеха, не выполняющего производственных заданий. Все они, начиная с первого же дня нового года, должны работать четко, как часы, без перебоев и штурмовщины.

Особое значение приобретает пуск в массовое производство всех производственных заданий. Страна, Красная Армия ждут от нас подлинно фронтовой работы и мы обязаны оказать фронту всемерную помощь.

Подготовим же достойную встречу новому, 1942 году! Будем множить и множить ряды стахановцев военного времени, создавать везде и всюду фронтовые бригады. Не допустим простоя ни одного станка, агрегата. Еще больше дадим стране и Красной Армии стали, проката для достижения полной победы над врагом.

## ПОДАРКИ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

По инициативе партийных и общественных организаций завода среди рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода был проведен сбор новогодних подарков славным защитникам родины, бойцам и командирам Красной Армии и флота.

В сборе новогодних посылок принимали активное участие рабочие цехов завода и население поселков. Работники конторы сталецеха тт. Маргулис, Фролова, Артинская, Балашова и другие послали коллективный подарок бойцам, в который вложили бритвенный прибор, воротнички, конверты, бумаги, носовые платки и другие вещи. Столяр этого же цеха т. Разуваев вместе со своей дочкой послал бойцам полотенце, носовой платок, на котором его дочкой были вышиты шелком слова: «Бойцу за родину».

Много других подарков собрано и послано славным защитникам родины. Всего от коллектива завода послано более 300 новогодних подарков. В каждом наборе подарка — табак, мыло, конфеты, печенье, носки, носовой платок, воротничек, кисет, бумага, конверты, карандаши.

Горячее участие в сборе и организации подарков приняли домохозяйки, Салапанова, Минина, Цирюльникова и молодежь завода. Домохозяйки Цирюльникова и Салапанова быстрошили кисеты, носовые платки, воротнички, которые отослали в действующую армию. Послали свои скромные подарки и комсомольцы завода. Они, организовав разгрузку материалов в транспортном отделе, на заработанные деньги купили подарки и послали бойцам на фронт.

## Вперед, К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Посылая бойцам доблестной Красной Армии новогодний подарок, группа электриков сталецеха тт. Токарев, Быков, Половников, Смирнов написали письмо, вложив его в подарок. Группа электриков сталецеха, — говорится в письме, посылает вам, бойцам Красной Армии, свой скромный подарок и поздравляет вас с новым, 1942 годом.

Мы, находясь на трудовом фронте, не считаясь ни с какими трудностями, ежедневно перевыполняем задание. Ваши блестящие победы воодушевляют нас на новые трудовые подвиги.

Желаем вам дальнейших успехов. Мы уверены в полной победе над фашистскими оккупантами.

Вперед, к новым победам!

Дадим стране, Красной  
Армии еще больше стали,  
проката, качественного  
инструмента!

## Письмо фронтовикам

(от коллектива завода им. М. М. Кагановича)

Дорогие товарищи, бойцы, командиры и политработники героической Красной Армии! Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Горьковского металлургического завода имени М. М. Кагановича шлет вам большевистский новогодний привет и пожелания дальнейших успехов в вашей суровой боевой жизни.

Нанесенный вами мощный удар по врагу под Москвой, под Ростовом, Ельцом, Калининском, Волоколамском и на других фронтах показал, что героическая Красная Армия под руководством великого Сталина разбивала планы немецкого окружения Москвы — святыни советских людей, научилась бить немецкие полчища и сумела это сделать на разных участках, в разной обстановке. Мы уверены, что вы доблестные воины Красной Армии будете это делать и впредь и добьетесь окончательной победы над германским фашизмом.

Мы с величайшей радостью ежедневно узнаем по сообщениям Советского Информбюро, что воины страны социализма двигаются только вперед и вперед, беспощадно громя и уничтожая немецких оккупантов, вавравшихся на священную советскую землю.

Вы сделали то, что велела вам родина, советский народ. На подступах Москвы вы положили начало разгрому гитлеровской габармии. Мы надеемся и уверены, что этот разгром будет продолжен и будет доведен до конца. Этому мы вместе с вами посвящаем все наши силы, всю нашу волю.

Коллектив завода поздравляет вас с новым, 1942 годом и по-

сылает вам наши скромные подарки. Надеемся, что вы сумеете выгнать с советской земли всех до единого немецких оккупантов, разгромите и уничтожите армию бандита Гитлера.

Дорогие товарищи. Ваши победы над врагом вызывают у нас готовность еще лучше работать в тылу, ковать победу над коварным врагом. Товарищи, находясь в тылу, мы прекрасно понимаем, что фронт и тыл неразрывны. Наш коллектив металлургов оказывает Красной Армии всемерную поддержку, выполняя все полученные производственные заказы. Наши сталевары и прокатчики, досрочно выполнив в первых числах декабря годовую производственную программу по стали и прокату, обязались дать сверх плана сотни тонн высококачественной стали.

Это обязательство они с честью выполнят.

Вместе с этим передовые стахановцы нашего завода, работая не покладая рук, выполняют свои нормы на 200 и больше процентов. Созданные фронтовые бригады в наших цехах и отделах быстро и хорошо выполняют производственные задания.

Встречая новый, 1942 год, коллектив рабочих обязался работать еще лучше и обеспечить Красную Армию всем необходимым.

По поручению рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода им. М. М. Кагановича,

Секретарь парткома **Мамаев.**  
Директор завода **Мольков.**  
Председатель завкома **Мокиев.**



В боевой разведке.

## КЛИН КЛИНОМ

Вбить хотели немцы клин,  
Для того и взят был Клин.  
Мы, по правилам старинным,  
Клин решили выбить клином.  
И под Клином вбили клин,  
Да таной, что немцы — в блин!..

Текст Л. Розенберга.

(Из «Комсомольской правды».)



## РАБОТАЮТ ПО-ФРОНТОВОМУ

В ответ на призыв вождя оказать всемерную помощь фронту группа работников технического отдела завода в составе комсомольцев Графчикова, Бунимовича, Розенберга и других под руководством инженера Езерского организовала фронтową бригаду и взяла на себя обязательство в короткий срок закончить разработку технологии, чертежей штампов, приспособлений для детали № 16.

Работая по-военному, фронтová бригада работала по 12 и больше часов без выходных дней и проделала большую работу.

Комсомолец Бунимович быстро и хорошо закончил разработку конструкций вытяжных штампов, Графчикова по-деловому и серьезно взялась за выполнение работ по разработке проколочных штампов и приспособлений, Розенберг с успехом решил вопросы технологии.

Большую помощь оказывал бригаде инженер Езерский, ко-

торый, возглавляя полное техническое руководство этими работами, сумел достичь неплохих результатов в трудной и сложной работе.

За время пятнадцати дней фронтová бригада сумела закончить в основном большое изготовление чертежей. Разработка такого количества чертежей для данной численности членов бригады в условиях мирного времени потребовала бы не менее трех с половиной месяцев. Фронтová же бригада эти работы сделала за две недели.

Сейчас коллектив фронтовой бригады приступил к новой работе по разработке технической документации к детали № 13.

Нет никакого сомнения, что фронтová бригада технического отдела так же с честью справится и с этим производственным заданием и закончит его досрочно и качественно.

Секретарь комитета комсомола завода Х. Павловская.

## Выполнение норм фронтowymi бригадами

На заводе все шире и шире развивается рост фронтowych бригад. Созданные пять фронтowych бригад изо дня в день перевыполняют свои нормы выработки.

Работая на ответственных производственных процессах, бригады, чувствуя себя как на фронте, ежедневно дают выполнение по две, две с половиной нормы.

В инструментальном цехе № 5 создано две фронтowych бригады. Бригада слесарей Ионовы ежедневно выполняет производственное задание на 220—250 процентов, а в некоторые дни она дает выполнения 260—270 процентов. Не отстает от

нее и бригада станочников (бригадир Сузатов). Эта бригада выполняет нормы от 220 до 240 процентов.

Прекрасно работает молодежь цеха № 1, организовавшая две фронтowych бригады. Бригада Солодовниковой на расточке шпиль выполняет задание на 270 проц., бригада Харитоновой — на 260 процентов.

Славно работает и бригада технического отдела под руководством инженера Езерского.

Так работают патриоты, организованные в фронтowych бригады, помогая стране, Красной Армии своими трудовыми подвигами.

В. Новиков.

## ДВЕ—ТРИ НОРМЫ

Высокой производительности труда добиваются стахановцы инструментального цеха № 1. Они ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Особенно больших успехов добиваются расточники шпиль, которые дают две-три нормы в день. Работники Густава, Кривдин, Антонова, Галова, Сатарина, Хасанова ежедневно выполняют нормы на 300 процентов и больше. Не отстают от них и другие рабочие. Товарищи Потемкина, Косова и другие дают выполнения 250—

280 процентов.

Рихтовщик Гурьянов выполняет нормы на 250—300 процентов, Гольцев — на 225—270 проц., Губочкина — на 260—290 проц. Разводчицы шпиль Мельничкина и Перевезенцев выполняют задание по 200 процентов каждый. Штамповщица Фролова, Клементьева, Мигунова и Авдонкина дают выполнения от 125 до 190 проц.

Так работают стахановцы цеха № 4 в дни отечественной войны.

И. Владимиров.

## ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ПОВЫШАЕТСЯ

Товарищ Сталин призвал весь советский народ к оказанию всемерной помощи фронту. Стахановцы ремонтно-механического цеха, отвечая трудовыми подвигами, быстро и качественно выполняют производственные заказы цехов.

Стахановец-фрезеровщик Дубинин на фрезеровке зубьев у шестерни тонкостенового стана выполнил норму вместо положенных 3 часов в полтора часа, или дал выполнения 200 проц., токарь Баландин на выточке втулки для фрикционного пресса выполнил задание на 250 проц.

На 230 процентов выполняет норму токарь Волков. Он на строжке деталей для шовно-сварочного аппарата выполнил задание вместо 7 часов в 3.

Высокие показатели норм выработки дают и другие стахановцы. Например, Исаев и Некоркин выполняют нормы по 180 процентов каждый, токарь Шотанов дает выполнения 200 проц. Бригада Багрова ежедневно выполняет задание на 200 процентов.

В суровые дни войны стахановцы цеха вместе со всем советским народом куют победу над заклятым врагом.

## НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ ДЕТЕЙ

Заканчивается вторая четверть учебного года. Ученики подшефной школы приходят с большими успехами в учебе. Каждый ученик школы отдает все свои силы, чтобы учиться только на хорошо и отлично. Руководители школы и весь педагогический коллектив прилагают все усилия к тому, чтобы из ребят выросли грамотные и культурные люди, бойцы и строители.

В школе среди ребят и девочек широко развернулась военная работа. Каждый ученик овладевает военными знаниями и в то же время всем, чем только можно, помогает Красной Армии прогнать зарвавшегося врага.

Ученики школы на 700 рублей купили билетов денежно-вещевой лотереи, 502 рубля собрали на строительство танка «Пионер», сейчас готовят новогодние подарки бойцам героической Красной Армии. Они уже послали на фронт 80 новогодних подарков, в которые вложили мыло, шапирасы, носки, носовые вышитые платки, свистки, одеколон, бумагу, карандаши и шпильки 206 кيسетов под табак.

Ида Яблонская, — ученица школы, — подарив в подарок бойцу кисет, вышила на нем такие любезные слова: «Совершив героический подвиг, сядь товарищ, закури!». А Галя Николаева решила на кисете поставить следующую надпись: «Смелого шпилька боится, смелого штыль не берет». Вместе с этим она вложила в кисет маленькую записочку, в которой написала: «Курите наш крепкий табак, уничтожайте фашистских собак».

С большой любовью вышила и послала бойцам четыре кисета Лия Кононова. Она же 10 рублей внесла на строительство танка «Пионер».

Весь коллектив учащейся школы деятельно готовится к организации новогодней елки. Сейчас мы готовим стенные газеты, иллюстрированные плакаты, вестники о героях отечественной войны. Школьники готовят художественную самодеятельность.

Мы решили провести новогодний вечер весело. Ибо у нас в школе есть большие успехи в нашей учебе.

Пионер вожатый Л. Зимина.

## Раньше графика

Среди сталеваров сталыцеа растет большой производственный подъем. Успешно выполнив в первых числах декабря годовую программу по стали, они борются за то, чтобы выполнить взятое обязательство на сверхплановую продукцию.

Работая по-военному, они варят сталь раньше положенного графика, выпуская полновесные плавки стали.

Во второй половине декабря таких плавков насчитывается много. Сталевар Крепышев сменой нач. Блохина варит плавки раньше графика и выпускает их за 6 часов 45 мин., сталевар Сунгуров выпускает плавки за 6 часов 35 мин., сталевар Николашкин — за 7 часов 5 минут.

Н. Б.

Филиал Горькопидграф.

## ПРИЗЫВ ДОНОРОВ

## Пусть вместе с нашей кровью вольтетя в бойца новая струя ненависти к врагу

Кровными узами связан советский народ со своей Красной Армией. Горячей любовью окружает он своих любимых сынов.

Наша армия не должна ни в чем нуждаться: у нее должно быть достаточно вооружения, она должна быть тепло одета, лучшие продукты питания должны быть посланы в армию. Если всем этим ее вдоволь снабжают патриоты тыла, но самое ценное это является спасение жизни раненых бойцов и командиров.

Тысячи патриотов родины, вступая в ряды доноров, отдают часть своей крови для спасения жизни героических воинов. Донор — это почетный гражданин нашей родины и страна заботится о нем.

Немало патриотов нашего завода вступили в ряды доноров и отдали часть своей крови раненым бойцам. Из записавшихся 85 человек уже 40 из них отдали свою кровь раненым бойцам, а некоторые из них отдали кровь по 3—4 раза.

Комсомольская и несоюзная молодежь, как и всегда, идет впереди. Большинство комсомольцев состоит в рядах доноров. Прекрасно организует работу по развитию донорства комсорг главной конторы т. Малахова. Она сама отдала часть своей крови раненым бойцам и сумела привлечь в доноры других. Особо следует отметить

патриоток Исакичеву (электро-ремонтный цех), Киржаеву (цех № 4), Мазину (детсад), Ивакина (цех № 2), которые дали крови по 500 граммов. Тов. Глызова (главная контора) отдала крови 350 граммов.

Большую массово-разъяснительную работу провел нач. электро-ремонтного цеха т. Елфимов, охватив донорством 25 процентов работающих в цехе.

Отдавая часть своей крови раненым бойцам, наши патриоты говорят: «Пусть вместе с нашей кровью, возвращающей жизнь бойцу, в него вольтетя новая, сильная струя ненависти к озверевшему врагу. И когда он снова займет свое место в боевом строю, то пусть беспощадно громит фашистских убийц, очищая от них родную советскую землю».

Высоко ценя любовь и заботу народа, Красная Армия отвечает героическими делами, самоотверженной борьбой с врагом, не щадя своих сил и жизни.

Товарищи рабочие, работницы, инженеры и техники и вся молодежь завода призываем вас всех вступить в ряды доноров и без ущерба для собственного здоровья дать часть своей крови раненым бойцам, для спасения дорогих для нас жизней.

Доноры: Исакичева, Киржаева, Иношева, Павловская и другие. Всего 12 подписей.



## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА

Отечественная война предъявляет к нам, работникам тыла, высокие требования. Воины Красной Армии должны быть обеспечены всем необходимым.

На призыв товарища Сталина коллектив инструментального цеха № 4 ответил конкретными производственными победами.

Все для фронта, все для разгрома врага. Эти слова воодушевляли каждого рабочего на новые трудовые подвиги. Работая самоотверженно, коллектив цеха досрочно выполнил годовую производственную программу еще 8 декабря. Снижена себестоимость против плана за 11 месяцев этого года на 35 тыс. рублей.

Стахановцы поставили перед собой задачу дать продукции до конца года на 250 тыс. рублей сверх годового плана. И это они с честью выполняют. Передовики цеха тт. Дегтев, Артемьева, Матвеева, Тибергер ежедневно выполняют свои нормы на 280 процентов, а в отдельные дни они достигают выполнения 350 процентов.

Хорошо работают жены мобилизованных красноармейцев. Например, тов. Махнова, недав-

но пришедшая в цех, освоила штамповку изделия и выполняет норму до 200 процентов. Не отстают от нее и другие. В цехе немало патриотов, которые отдают производству все силы, работают до тех пор, пока не сделают то, что им задано. Стахановец тов. Беляев затратил на ремонт штампа 20 часов и работал не выходя из цеха. На сделанное предложение отдохнуть, слесарь Беляев ответил: отдыхать буду тогда, когда поставлю штамп в работу, так как продукция от штампа нужна стране, Красной Армии.

Наша задача состоит в том, чтобы увеличить выпуск готовой продукции и выполнять досрочно все производственные заказы. Мы обязаны подготовиться к новому, 1942 году так, чтобы с первого же дня ежедневно выполнять и перевыполнять производственную программу. Стахановцы цеха с этой задачей справятся по-фронтovому.

Нач. инструментального цеха № 4 А. Шишалов.

Ответственный редактор Д. СТЕПАНУШКИН.

Заказ № 4273. Тираж 1600.